

▲ Γιώργος Μυλωνάς, απερχόμενος πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

## Είναι άδικο να στοχοποιείται η βιομηχανία

ΜΥΔΡΟΥΣ κατά πάντων και ιδιαίτερα των κομμάτων της Αριστεράς, για την αντιμετώπιση της βιομηχανίας και των βιομηχάνων, εν μέσω της κρίσης, εξαπέλυσε χτες από τη Θεσσαλονίκη ο απερχόμενος πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος Γιώργος Μυλωνάς, στη γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ δηλώνοντας «εξοργισμένοι με τις ανοησίες, τον ψεύτικο ξύλινο λόγο, με τον στρογγυλεμένο και "πολιτικά ορθό" λόγο, με τον στρουθοκαμπλισμό μπροστά στα κολοσσιαία προβλήματα, με τα συνθήματα χωρίς ουσία, με την άγρια εκμετάλλευση της κοινωνικής αγωνίας προς προσπορισμό ποταπών συμφερόντων, με τον καιροσκοπισμό ταγών, ομάδων και κομμάτων».



Σίγουρα η ελληνική επιχειρηματικότητα δεν φταίει για την κρίση

χει προσφέρει κιλάδες θέσεις εργασίας τα τελευταία χρόνια στην ελληνική κοινωνία. Σίγουρα η ελληνική βιομηχανία δεν φταίει για την κρίση. Είναι και αυτή θύμα, που πασχίζει μόνη της, χωρίς να κατεβάζει τρακτέρ στους δρόμους και χωρίς να της παρέκονια ειδικές εκπτώσεις ή ενισχύσεις.

Στην Ελλάδα όμως μας έχουν ευνοχίσει! Έχουμε χάσει αυτό που κατεξοχήν χαρακτηρίζει τους επιχειρηματίες. Το θάρρος και την παρηγορία λόγων και πράξεων. Ανεχόμαστε μεσαιωνικές πρακτικές, με την Ιερά Εξέταση απέναντί μας να βιάζει τη δημιουργικότητά μας.

Μας έχει στοχοποιήσει όλος ο πολιτικός κόσμος, κρύβοντας την αλήθεια του τι πραγματικά σημαίνει Έλληνας βιομήχανος ή επιχειρηματίας σε ένα οπισθοδρομικό και μη δημιουργικά υποβοηθητικό περιβάλλον. Στη μοναδική χώρα του κόσμου όπου το κέρδος είναι αμαρτία! Ίσως μαζί με την Κούβα!

Η λύση για την κρίση είναι μία, τόνισε απευθυνόμενος στην κυβέρνηση, αντιπολίτευση, Αριστερά, σε πανεπιστημιακούς σε μέσα μαζικής ενημέρωσης και στον χώρο της διανομής: Κύριε πρωθυπουργέ, βγείτε και πείτε την αλήθεια στους πολίτες. Όχι αυτή που σας βολεύει, όχι γι' αυτά που σας βολεύουν, αλλά για όλα.

Την ωμή, πικρή αλήθεια. Και αν έχετε πρόταση για την πορεία προς το άμεσο μέλλον, αν έχετε συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, πείτε το καθαρά και ξάστερα. Όσο και αν δεν θα μας αρέσει, να είστε οίγουροι ότι θα συνταχθούμε να δώσουμε τη μάχη. Να μας πείσετε όμως ότι μας λέτε όλη την αλήθεια, κατέληξε. Η χθεσινή γενική συνέλευση ανέδειξε το νέο δ.σ. του ΣΒΒΕ υπό τον Νικόλαο Πέντζο.

Ευκλείδης Καραγιαννίδης  
esth@the.kapod.gr

### ▲ Γιάννης Παπαθανασίου, στη χθεσινή γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ

## Ελεγχόμενη η κατάσταση της οικονομίας

ΔΥΣΚΟΛΗ, ωστόσο ελεγχόμενη, χαρακτηρίσε τη σημερινή κατάσταση της ελληνικής οικονομίας ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννης Παπαθανασίου, μιλώντας στη χθεσινή γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ. Τα δύσκολα είναι μπροστά μας, πρόσθεσε ο υπουργός, αυτό όμως είναι διαφορετικό από το κλίμα καταστροφολογίας για την οικονομία που καλλιεργείται από ορισμένες πλευρές. Και όπως εσείς γνωρίζετε, το κλίμα είναι ο σημαντικότερος παράγοντας για τη λειτουργία της αγοράς. Και το κλίμα καταστροφολογίας κάνει τελικά με-

γαλύτερη ζημιά από την ίδια την κρίση. Διότι δημιουργεί αδικαιολόγητη ανησυχία σε επιχειρήσεις και καταναλωτές. Αναφερόμενος δε στο πακέτο δημοσιονομικών μέτρων που έλαβε πρόσφατα η κυβέρνηση, σημείωσε ότι πιστεύουμε ότι θα πετύχουμε τον στόχο της μείωσης του δημόσιου ελλείμματος κάτω του 3% ως το 2010. Από την τελική επεξεργασία των στοιχείων που έγινε τον Μάρτιο προκύπτει ότι το έλλειμμα του 2008 θα είναι μεγαλύτερο απ' ό,τι είχαμε προβλέψει στις αρχές του 2009, διότι το πλεόνασμα των δημόσιων οργανισμών

είναι μικρότερο. Και υπάρχει μια διαφορά που οφείλεται στην είσπραξη κονδυλίων από την Ε.Ε., που, ενώ ήταν να γίνει το 2008, θα γίνει τελικά το 2009. Αυτό μπορεί να δημιουργεί ένα επιπλέον έλλειμμα για το 2008, κατά μισό περίπου μονάδα, αλλά μειώνει αντίστοιχα το έλλειμμα για το 2009. Εμμένουμε στον στόχο που έχουμε θέσει για το 2009 και παρακολουθούμε συνεχώς τις εξελίξεις. Με τη μείωση του ελλείμματος, θα αποκομίσουμε μόνιμο δημοσιονομικό όφελος για την ελληνική οικονομία, κατέληξε ο υπουργός.